

(Окончание. Начало на 1–15-й стр.).

«Подлинная настоящая элита – все, кто служит России. Труженики, воины. Делом доказавшие свою преданность России. Все они встали с оружием в руках на защиту нашей Родины. Такие, безусловно, не отступят, не подведут и не предадут. Они и должны выходить на ведущие позиции в системе образования, общественных объединениях, госкомпаниях, бизнесе, возглавлять регионы, предприятия, отечественные проекты» – подчеркнул глава государства. Программа охватывает современные методы управления, командную работу и личностное развитие, готовит участников к руководящим должностям в органах власти и крупных государственных компаниях.

«Время Героев» призвана стать платформой для подготовки достойных людей, готовых вести за собой и вносить значительный вклад в будущее России.

Цель проекта – подготовка руководителей для работы в органах государственной и муниципальной власти, а также в госкомпаниях. Участвовать в программе могут граждане России, имеющие высшее образование, опыт управления людьми, несудимые, являющиеся участниками и ветеранами СВО. Заполнить заявку можно на официальном сайте: <https://времягероев.рф/> Программа предполагает обучение современным методам и технологиям управления, командной работе, личностному развитию.

Одним из первых в Свердловской области подал заявку в кадровую программу для участников и ветеранов Специальной военной операции «Время Героев» Максим Калайчев. Уралец ушёл на СВО после объявления частичной мобилизации. Служил в 400-м гвардейском артиллерийском полку командиром взвода управления реактивной батареи. Вернулся с СВО по вызову оборонного предприятия. Сейчас работает главным энергетиком. Возглавляет отделение Российского Союза ветеранов Афганистана и Специальных военных операций в посёлке Малышева Свердловской области.

Наша задача – содействовать продвижению президентского проекта.

#### 4.2. Мероприятия в рамках празднования 90-летия Свердловской области

17 января 2024 года Свердловской области исполнилось 90 лет. До революции 1917 года территория нашего региона входила в состав Пермской губернии. В 1923 году была образована Уральская область, в которую вошли Пермская, Екатеринбургская, Челябинская и Тюменская губернии. И лишь 17 января 1934 года при разделении Уральской области Свердловская область была образована как самостоятельный субъект в составе Российской Федерации. Этот день и считается основным регионом.

Сегодня Свердловская область размещается на площади более 194 тысячи кв. км. Сопоставимое пространство занимают три европейские страны: Швейцария, Чехия и Австрия вместе взятые. В нашем регионе проживают более 4,2 млн человек, свыше трети из них – в Екатеринбурге.

В декабре 2023 года Федерация профсоюзов Свердловской области выступила с инициативой широко и масштабно отметить в 2024 году 90-летие Свердловской области.

«Мы бы хотели, чтобы каждый житель региона, который любит свой край и активно участвует в его жизни и развитии, почувствовал свою причастность происходящему, принял участие в праздничных мероприятиях и получил памятный подарок, приуроченный к этой юбилейной дате», – отметил председатель региональной федерации профсоюзов Андрей Ветлужских.

Инициативу поддержали в Союзе промышленников и предпринимателей Свердловской области и предложили провести общественное обсуждение и поинтересоваться у свердловчан: что может быть памятным подарком, который могут получить все жители Свердловской области?

Большинство участников голосования выбрали в качестве памятного подарка для каждого жителя области медаль. На этой медали зафиксирована юбилейная дата «90 лет» и указан девиз нашей области, который есть на её гербе: «Опорный край державы». Эта фраза многие десятилетия ёмко и

чётко определяла роль и место Свердловской области на карте России и вклад в развитие, в её прошлое и будущее.

Медаль к юбилею Свердловской области выпустили из специального сплава золотого цвета, её лицевую сторону украсила надпись «90 лет» на фоне карты региона.

Официальный старт юбилейных мероприятий был дан 17 января 2024 года с вручения наград победителям ДСУ. (Подробнее о конкурсе «Достояние Среднего Урала» читайте в Главе 3. Раздел 5 настоящего доклада).

Также в этот день прошли мероприятия на стенде Свердловской области на Международной выставке «Россия» в Москве. Здесь Федерация профсоюзов Свердловской области (ФПСО), Союз промышленников и предпринимателей Свердловской области (СОСПП) и Уральская торгово-промышленная палата (Уральская ТПП) подписали соглашение об инициативе проведения в 2024 году познавательной викторины по истории Свердловской области «ОПОРНЫЙ КРАЙ», посвящённой 90-летию со дня образования региона. Организатором благотворительного проекта выступил Свердловский областной благотворительный фонд.

Во время торжественного собрания в Театре эстрады состоялось онлайн-включение со стенда Свердловской области на Международном форуме-выставке «Россия» на ВДНХ в Москве, где председатель ФПСО Андрей Ветлужских, первый вице-президент СОСПП Александр Породнов и президент Уральской ТПП Андрей Беседин подписали соглашение.

Активные свердловчане смогли принять участие в мероприятиях, посвящённых 90-летию Свердловской области, в том числе ответить на вопросы о достижениях и значимых событиях Свердловской области в формате викторины. Все участники, получившие памятную медаль, смогли претендовать на более серьёзные подарки: смартфоны, автомобили, квартиры и легендарные мотоциклы «Урал».

Проведение викторины далеко не единственное мероприятие, посвящённое юбилею региона. 90-летие Свердловской области планируется отметить семинарами, выставочными, концертными и театральными проектами. Причём состоятся показы спектаклей в населённых пунктах, где нет стационарных театральных площадок. Особую роль отведут самодетельным, народным, казачьим коллективам.

Безусловно, юбилей родного края пройдёт красной связующей нитью через все общественно значимые мероприятия 2024 года: в том числе – Ирбитскую ярмарку, День народов Среднего Урала и даже Международную экономическую выставку ИННОПРОМ.

#### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Консолидация государственной власти и общества – основной запрос 2024 года. Только при этом условии возможно максимальное сохранение экономической, политической и социальной стабильности в Свердловской области и в России в целом.

Продолжающаяся Специальная военная операция требует мобилизации всех сил общественности, роли волонтеров и добровольцев выходят на передний план. Сбор гуманитарной помощи осуществляется регулярно: колонны уходят не только из Екатеринбурга, но и из всех крупных городов Свердловской области. Госпитали принимают раненых, людей, которым также нужны особое внимание и забота.

Немаловажной задачей является разъяснительная работа, борьба с фейковой информацией. В этом плане уже значительно возросла нагрузка на членов и экспертов Общественной палаты, НКО, других гражданских институтов.

Очень важна и работа по формированию общественного сознания и патриотическому воспитанию.

При этом Президент Российской Федерации объявил 2024 год Годом семьи.

«Главное предназначение семьи – это рождение детей, продолжение рода, а значит, продолжение нашего народа, нашей многовековой истории. В семье укоренены наша культура, идентичность, национальный характер. Семья учит, воспитывает,

передаёт традиции, знания, в том числе и профессиональный опыт. Во всех российских регионах есть известные династии: военнотруженики, инженеры, сталевары, врачи, учителя, деятели культуры. Семьи, люди разных национальностей, которые хранят верность избранному призванию и гордятся своим делом», – отметил Президент.

Помощь родителям и детям, а также укрепление традиционных семейных ценностей являются приоритетными задачами в Свердловской области.

«Именно в семье укоренены культура, идентичность и национальный характер, а семейные ценности консолидируют общество, делают страну сильной, уверенной и сплочённой. Поэтому все усилия государства направлены на укрепление института семьи, повышение престижа материнства и отцовства, всестороннюю защиту детства. Уверен, что Свердловская область может служить примером в вопросах системной поддержки семей с детьми, а также супружеских пар, которые больше полувек живут душа в душу в мире и согласии», – сказал губернатор Евгений Куйвашев.

Также, в 2024 году планируется проведение нескольких крупных молодёжных мероприятий: молодёжный форум УрФО «УТРО», всемирный фестиваль молодёжи и другие. Сегодня в Свердловской области проживают более миллиона молодых людей, это почти четверть всех жителей региона. В 2023 году запущена уникальная программа поддержки студенчества «Кампус». Для крупнейшего вуза региона – Уральского федерального университета – строится суперсовременный кампус мирового уровня. В регионе действуют программы поддержки молодых семей и молодых специалистов.

Также в 2024 году состоится рейтинговое голосование по выбору объектов по формированию комфортной городской среды (ФКГС).

Отметим, что в 2024 году в Свердловской области традиционно с участием национально-культурных общественных объединений при поддержке региональных органов власти пройдут мероприятия, посвящённые Дню России, Дню народного единства, Дню народов Среднего Урала, а также Ирбитская ярмарка, Масленица, Сабантуй, Ага-пайрем, Навруз и другие.

Вновь проходит голосование по выбору объектов на соискание премии общественного признания «Достояние Среднего Урала». В Свердловской области пройдёт также целая череда мероприятий, посвящённых 145-летию со дня рождения Павла Бажова.

Главным политическим событием года стала, конечно же, избирательная кампания по выборам Президента России. Центр общественного наблюдения был развёрнут в течение трёх суток в Екатеринбурге во Дворце молодёжи, на контроль за ходом голосования вышли более 8 тысяч наблюдателей. Это глобальное мероприятие федерального значения, потребовавшее объединения всех сил.

Как видим, нам предстоит непростой год – год, богатый на события, насыщенный мероприятиями. 2024 год потребует мобилизации всех сил и единения общества и власти.

\*\*\*

При подготовке ежегодного доклада Общественной палаты Свердловской области «О СОСТОЯНИИ И РАЗВИТИИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2023 ГОДУ» использованы отчёты рабочих групп и комиссий Общественной палаты Свердловской области, доклад Общественной наблюдательной комиссии, отчёты министерства культуры Свердловской области, департамента внутренней политики Свердловской области, аппарата Общественной палаты Свердловской области, администраций муниципальных образований Свердловской области и общественных советов при исполнительных органах государственной власти, а также материалы сайтов Общественной палаты Свердловской области, губернатора Свердловской области Е.В. Куйвашева, Избирательной комиссии Свердловской области, социально ориентированных некоммерческих организаций Свердловской области, информационного портала «Све.рф», Фонда президентских грантов, «Областной газеты» и других средств массовой информации Свердловской области.